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a) FALSKT. Det giller bara for de funktioner som &r kontinuerliga i x.
b) SANT. Enligt sats i boken.

)

)
() SANT. f o g(x) = f(g(x)) = ()2 = ¢
(d) FALSKT. Betrakta t.ex. foljden 1,2,3, .. ..

1
(

D sin(ze®) = cos(xze®) - D(xe®) = cos(xe®) - (e* + xe®) = e”(x + 1) cos(ze®).

3 (a) Faktorisera forst téljaren: 22 — x — 12 = (z — 4)(x + 3). Vi far:

2 _r—12 —4 3
limL:lim(x )@ + ):hmx+3:7.
r—4 1‘—4 r—4 $—4 x—4

(b) Aterfor pa standardgransvirdet lim,_,o(1 + ¢)/f = e genom variabelsubstitu-
tionen t = a/x:

lim (1+ %) = lim(1+ 1) =Tim (1+0))" = "

T—00

4 Vi undersoker forst

f(x) 20+ 1+a%e™™ 24 1/2° +xe™ 24040

lim —= = lim = lim = = 2.
Sa eventuellt finns sned asymptot da = — oco. Vi fortsétter:
222 + 1 372 222 + 1 37 — 2 1
lim f(x) —2x = lim S — 2z = lim =~ rlrre iz + 1)
. —2x+ 1+ . =2+ 1/x+ %"
= lim = lim = -2,

vilket visar att y = 2x — 2 ar en sned asymptot da x — oo.

5 Sitt f(z) = 1/(z+ 1)% Da édr f'(x) = —2/(x + 1)3 sa ekvationen for tangenten i
punkten med z-koordinat a &r
1 =2
a+1)2  (a+1
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Om vi siitter z = 0 i (%) och 16ser ut y far vi (3a + 1)/(a + 1)3; detta dr alltsa
triangelns héjd. Om vi sétter y = 01 (%) och 16ser ut z far vi (3a + 1)/2; detta ar
da triangelns bas. Triangelns area, som funktion av a, blir alltsa

(3a+1)?

AW =y 1)y

och vi vill bestdimma dess storsta véirde pa intervallet [—1/3,00). Vi har (efter
berékning) att
3(3a+1)(1 —a)

(a+1)*
Sa de stationdra punkterna #r da a = —1/3 och a = 1 och teckentabell for A’
visar att A &r vixande pa intervallet [—1/3, 1] och avtagande pa intervallet [1, co).
Storsta virdet pa arean ar alltsa A(1) = 1/2.
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